

證道主題及經文 2025年1月12日 張天祥牧師
棄假求真

經文：以弗所書4:20-25，5:15-17；羅馬書13:11-14

4:20 你們學了基督，卻不是這樣。

4:21 如果你們聽過他的道，領了他的教，學了他的真理，

4:22 就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑漸漸變壞的；

4:23 又要將你們的心志改換一新，

4:24 並且穿上新人；這新人是照著神的形像造的，有真理的仁義和聖潔。

4:25 所以你們要棄絕謊言，各人與鄰舍說實話，因為我們是互相為肢體。

5:15 你們要謹慎行事，不要像愚昧人，當像智慧人。

5:16 要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。

5:17 不要作糊塗人，要明白主的旨意如何。

13:11 再者，你們曉得現今就是該趁早睡醒的時候；因為我們得救，現今比初信的時候更近了。

13:12 黑夜已深，白晝將近；我們就當脫去暗昧的行為，帶上光明的兵器。

13:13 行事為人要端正，好像行在白晝。不可荒宴醉酒，不可好色邪蕩，不可爭競嫉妒；

13:14 總要披戴主耶穌基督，不要為肉體安排，去放縱私慾。

一. 前言

- a. 《普天頌讚》有一首除夕迎新歲歌，其中一節歌詞是：「打起鐘來送舊迎新，鐘聲橫越白雪冬郊，舊歲要去讓他去吧，把假送掉把真迎到」。
- b. 感謝主，帶領我們進入新的一年，給予新的機會。面對世界和美國近期的轉變，今天我們一起來思想：該有什麼除舊更新的行動，好回應神的作為和心意。以下分享三個方案：三個棄假的行動，和三個求真的行動。

二. 三個棄假求真的行動方案

❖ 行動方案一

- a. 要棄絕謊言，不再聽謊言，也不再傳播謊言：

「不可隨夥佈散謠言；不可與惡人連手妄作見證。」（出23:1）

「說謊言的嘴為耶和華所憎惡；行事誠實的，為他所喜悅。」（箴12:22）

「掩蓋的事沒有不露出來的；隱藏的事沒有不被人知道的。」（路12:2）

- b. 積極的求真行動：

「你們的話，是，就說是；不是，就說不是；若再多說就是出於那惡者。」（太5:37）

「你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒；你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」（約8:31-32）

「所以，你們要棄絕謊言，各人與鄰舍說實話，因為我們是互相為肢體。」（弗4:25）

❖ 行動方案二

a. 不再追逐虛浮的榮耀：

「凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。」
（腓2:3）

「我們若是靠聖靈得生，就當靠聖靈行事。不要貪圖虛名，彼此惹氣，互相嫉妒。」
（加5:25-26）

思想：什麼是「虛浮」的榮耀？「貪圖」的人會有什麼表現？會引致什麼後果？

b. 積極的求真行動：

「只要積攢財寶在天上；天上沒有蟲子咬，不能銹壞，也沒有賊挖窟窿來偷。」（太6:20）

「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。」（太6:33）

❖ 行動方案三

a. 不要再作糊塗人，不分是非黑白（現今就該趁早睡醒！）

什麼是糊塗人？是那些任人擺佈的人；是那些自以為有、自以為是的人。

「使我們不再作小孩子，中了人的詭計和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端。」（弗4:14）

「人若無有，自己還以為有，就是自欺了。」（加6:3）

b. 積極的求真行動：

「你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行，在他裏面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。」（西2:6-7）

在基督裏打好根基，不能馬虎。

「因為那已經立好的根基就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。若有人用金、銀、寶石、草木、禾稈在這根基上建造，各人的工程必然顯露，因為那日子要將它表明出來，有火發現；這火要試驗各人的工程怎樣。人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得賞賜。」（林前3:11-14）
選用最好的建材，不能馬虎。

本週金句

- 11 再者，你們曉得現今就是該趁早睡醒的時候；因為我們得救，現今比初信的時候更近了。
- 12 黑夜已深，白晝將近；我們就當脫去暗昧的行為，帶上光明的兵器。（羅馬書13:11-12）